

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap.
Előfizetési ára: egy hónapra 15.000 kor.
negyedévre 45.000 kor. Egyes szám ára hétköznap 500, vasárnap 1000 korona.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal Kiss Bálint-utca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közöltetnek. Allandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

Viharos

hangulatban folyt le vasárnap délelőtt az a gyűlés, melyet a kereskedelmi érdekeltségek hívtak össze Szentésen, a legújabb forgalmi-adó rendszabályok tárgyában. Nem tudjuk, hogy valóban csak helyi jellegű-e ez a rendelet, illetve csak a szegedi pénzügyigazgatóság gondolta-e ki ezeket a sikerült újításokat, vagy, ami mégis valószínűbb, országos jellegű, de az tény, hogy ha ezeket a rendeleteket és intézkedéseket szószerint végrehajtják, azoknak betartását csakugyan megkövetelik, hát sikerült a forgalmiadót végrelesen népszerűsíteni és megkedveltetni. Valamikor, a francia forradalmat megelőzőleg volt divatban hasonló népszerű adó. Ez volt az ablak és kéményadó. Akkor ugyanis minden ház után annyi adót szedtek, amennyi ablakot és kéményt találtak a jobbágyok házában. Az adófizetők úgy segítettek magukon, hogy betömtek minden ablakot és ledöntöttek minden kéményt. Tehát ha valaki levegőt akart szivni, úgy kiment a házból az utcára és ha tüzelni akart, akkor az udvaron felállított tüzhelyen fűtött. Az ablak és kéményadó tehát volta-képpen megszüntette a lakás fogalmát.

A forgalmiadó rendszabályai is hasonló ellenhatást váltanak ki a kereskedők és a többi érdekeltek között. Hallottunk a gyűlésen olyan hangokat, olyan indítványokat, hogyha végrehajtják az új rendeletet, akkor — becsukják a boltot. Kiszámították ugyanis egyesek, hogy a forgalmiadó körüli irodai teendők éppen fél napját veszik igénybe a kereskedőnek, aki végre mással is szeretne foglalkozni. Így egyebek között szeretne nemcsak forgalmi adókönyveket kitölteni, hanem forgalmat is csinálni. Már pedig ha kettős kimutatást kell szerkeszteni minden hónapban, ha a termékkel kereskedőknek még külön könyvet kell ezekről vezetni, ezenfelül pedig az ugynevezett raktárkönyvet kötelesege minden kereskedőnek vezetni, ha végül minden elsején személyesen vagy alkalmazottai útján kell beadni a forgalmiadó hivatalba, akkor egész bizonyos, hogy ötödörösnyiforgalomra se lesz ideje a kereskedőnek. A kereskedő, aki árukat szerez be, aki a portékáját szortirozza, a vevőket kiszolgálja és végre a napi nehéz munka után pihenni szeretne, kénytelen lesz az éjjeli órákat arra használni fel, hogy bürokrata legyen, hogy a forgalmisíztviselők munkáját megkönnyítse, vagy hogy maga ellen bizonyítékokat szolgáltatasson.

Jól tudjuk, de jól tudják a forgalmiadót fizető kereskedők, iparosok is, hogy az államnak szüksége van adóra, szüksége van igen nagy összegre, melyet csak a forgalmi adókból tud fedezni az állam. Igazságtalan, nehéz adó, mely megbénítja a kereskedelmet, megdrágítja az életet. Ámde meg kell fizetni s a fizetés alól nem mentesülhet, de nem is akar mentesülni senki. Ahhoz azonban minden adófizetőnek joga van, hogy az adó ne tegye tönkre az életlehetőséget. Mert ha tönkre teszik egy adónemmel az adófizetőt, ugyanakkor tönkre teszik magát az adóvédelmet is. Csak akkor és csak úgy lehet egy adónemet fenntartani,

ha az nem veszélyezteti az adófizetőt, nem fenyegeti az adóvédelmet. Hogy nagyon is drasztikus hasonlatot hozunk fel az állatvilágból: a birkát is csak megnyirják a gyapjáért, de nem vágják le a birkát, hogy hozzájussanak a gyapjához.

Olyan sokban utánoztuk már az osztrákokat, olyan sok rossz törvény és rendelet van már átültetve a magyar törvénykönyvbe, hogy egyszer már szabad okos dolgokban is utánozni az osztrákokat. — Ausztriában ugyanis a forgalmi adót egyszer róják ki, még pedig a gyárnál vagy

a termelőnél. És ennek dacára az államkincstár megkapja azt az adóösszeget, azt a jövedelmet, melyet kiszámított, melyet beállított a költségvetésébe. Vajjon miért nem lehet Magyarországon is megcsinálni ugyanazt, Amit Ausztriában? Vajjon miért nem lehet tehermentesíteni kereskedőt, iparost és fogyasztót egyformán a száztéle zaklatástól? Az Isten szerelméért, egyszer már találjanak ki a pénzügyi hatóságok olyan rendeletet is, mely nem megnehezíti, de megkönnyíti van hivatva az agyonsanyargatott adóalanyok életét!

LEGUJABB.

Tduósítók telefonjelentése.

Nemzetgyűlés ülése.

A nemzetgyűlést fél 11 órakor nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. A költségvetés vitájához elsőnek Reischl Richárd szólott hozzá és szövéttette azt a hadikölcsön valorizálásnak és a hadirokkant járulékok emelésének kérdéséről. Felszóaltak még a vita során Erődy Harach Tihánér, Szili Tamás, Ivádi Béla és Lovász János.

Amnesztia a kizárt képviselőknek.

A nemzetgyűlés elnöke javaslatot tett a nemzetgyűlésnek a mai költségvetési vita megkezdésekor, hogy adjanak amnesztiát a kizárt ellenzéki képviselőknek. A Ház elnök javaslatát egyhangulag magáévá tette. Erre az amnesztiára azonban a kizárt képviselők igényt nem tartanak és azt nem veszik igénybe, hanem továbbra is passzivitásban maradnak, miután távolmaradásukat nem a kizárásokkal, hanem a mai általános politikai helyzettel indokolják. Addig nem hajlandók a tárgyalásokon résztvenni, ameddig garanciát nem kápnak arra nézve, hogy a választói jog titkosságát általában a választások tisztaságát a kormány be fogja tartani.

A lakbér megváltoztatásának kérdéséhez.

A Háztulajdonosok Szövetségének és a Lakók Szövetségének álláspontja.

Tudvalevő, hogy a szanalási törvény értelmében ez év február hó elsején az 1917 évi lakbérnek aranykoronákban számított 20 százalékát kell a lakónak fizetni.

Miután a jelenlegi nehéz gazdasági helyzetben, amikor a munkanélküliek száma napról-napra emelkedik s a kereseti lehetőségek csökkennek, ez az összeg különösen a fixfizetésekkel bírók tömegét rendkívül érzékenyen sújtja, budapesti munkatársunk felkereste dr. Fáy Sándor ügyvédet, a Lakók Szövetségének főtitkárát, valamint dr. Németh Béla ügyvédet, a Háztulajdonosok Szövetségének elnökét, akik a következőkben fejtették ki álláspontjukat.

Dr. Fáy Sándor, mint a Lakók Szövetségének főtitkára a következőket mondotta: — A Lakók Szövetségének vezetősége

éppen most tárgyal arról, hogy milyen lépéseket tegyünk és milyen eszközöket vegyünk igénybe annak érdekében, hogy a szanalási törvény szerinti lakbéremelések további lehetősége kizárattassék. Tekintettel a jelenlegi végtelenül szomorú gazdasági helyzetre, a lakbéréket tovább emelni nem lehet.

— Mi azonban a lakbéremelések megállapításán kívül követeljük a részletfizetési kedvezmény megadását és a kincstári haszonrészesedés eltörlését, amennyiben ez egyike a legigazságtalanabb adónak, miután ez elsősorban a legnehezebb sorban élő intelligens városi lakosságot sújtja, tekintve, hogy a kincstári haszonrészesedés alól azok az egy és kétszobás házak, melyekben a háziurak laknak, mentesítve vannak.

Mint halljuk, jövő év májusában akarják az üzlethelyiségek forgalmát felszabadítani, míg a lakásokat jövő év novemberére. A Lakók Szövetsége ez ellen minden törvényes eszközzel tiltakozni óhajt, mert az amugy is súlyos gazdasági helyzetünk az idő előtti felszabadítás katasztrófális lenne.

Budapest, január 20.

Ulain Ferencet elítélték.

Ma kirdette ki a kecskeméti törvényszék a napok óta tartó tárgyalás után az Ulain perben az ítéletet. Az ítélet szerint Ulaint elítéli a törvényszék két hónapi foga-házra, 2 millió korona pénzbüntetésre és 30 millió korona büntügyi és ügyvédi költség viselésére. Kötelezte továbbá arra, hogy az ítéletet a saját költségén tegye közzé a Ceglédi Kisgazda újságban és a Szózatban. Az ítélet érdekes indokolása szerint a képviselők kaptak ugyan részvényeket, de ez nem volt megvesztegetés, csupán ügyes reklám és előzékenység a bankok részéről. Az elítélés a nemzetgyűlés tagjai és a kormány tagjainak megrágalmazása miatt történt. Mig a köztisztviselők megrágalmazásának vádjá alól felmentették.

Amerikai buza Budapesten.

Tözsdei körökben vett értesülés szerint 600 vagon búzát hoznak be Amerikából 590 ezer koronás ár mellett. Az amerikai buza március elején érkezik meg.

ELSŐRENDÜ MINŐSÉGÜ

CSÓVES TENGERI

ALLANDÓAN KAPHATÓ:

Szántó Andor terménykereskedőnél, Sarkadi N. A.-utca 20.

Szamosközi Sándor butorraktára Kossuth-utca 17. szám alatt.

Keményfahálók, ebédlők, festett butorok, hajlitott székek, fotelek s minden e szakba vágó munkák legolcsóbban és legjobb kivitelben kaphatók.

Dr Németh Béla ügyvéd a Háztulajdonosok Szövetségének elnöke ezekkel szemben a következő kijelentést tette munkatársunk előtt:

— A szanalási törvény megváltoztatása érdekében mi is akciót kezdünk, mert rendkívül igazságtalannak tartjuk azt, hogy évekig kell várni arra, hogy házaikban lévő lakásokért az aranyparitás szerinti bért megkaphassuk. Nem lehet a lakások felszabadításával tovább várni, mert a jelenlegi lakberek mellett nem lehet a házakat rendben tartani, a javítási munkálatokat elvégezni és ami a legfontosabb: nem lehet az építkezést megindítani. Mindaddig, míg a mai lehetetlen alacsony bérek vannak érvényben, építkezni senkisé hajlandó. Az építkezés megindulása pedig azt hiszem közös érdek.

De érdeke az egész gazdasági életünknek, hiszen az építőmesterek már kivándorolnak, a munkanélküliek száma pedig növekszik.

Ami a részletfizetési kedvezményt illeti, ki kell jelentenem, hogy a Lakók Szövetségének ez irányú nagyhangú akcióját csufos kudarc érte, amennyiben a munkások és a kis egzisztenciák nagy tömegei a legpontosabban fizették ki a múlt negyedben bértüket és csak három esetben kértek részletfizetési kedvezményt. Azt elhiszem, hogy a kereskedők nagyon szeretnék a részletfizetést, de ennek nem önfentartási, hanem csak spekulatív célja van, az t. i., hogy a háztulajdonosoktól bizonyos időre elvont pénzt saját céljaikra forgassák vagy kosztoltassák.

Levelet küldtek az Alföldi Ujságnak Afrikából.

A megcsonkított Magyarország fájáról hullanak a levelek és elsodorja őket az élet vihara, ki a nagyvilágba... Két ilyen elsodort levele a magyarság életfájának adott életjelet magáról. Az Alföldi Ujságnak írt két idegen légióbéli katona, akik Marokkóban szolgálnak. Az egyik Fischer Árpád, aki Ichlevenafban a 120-ik, a másik Angyal Sándor, aki La Kalae-ban a 110-ik ezredben szolgál a francia idegen légióban Marokkóban valami személyes vonatkozásuk van Szentessel, mert egyenesen az Alföldi Ujsághoz címzik leveleiket, sok megszívlelendő intelmet küldve magyar honfitársaiknak.

A messze idegenbe szakadt magyar katonák elsősorban azt cáfolják levelükben, mintha Afrikában valami nagy olcsóság volna. Látszólag kicsi összegért, 5—8 frankért lehet ebédet kapni, csak azt ne kérdezzék, hogy ezért a pénzért, ami nekünk ugyan kicsinynek látszik, de átszámítva magyar pénzre, tekintélyes összeg, mit kap az enni, aki az afrikai nagyváros vendéglőjébe bemeleg. De nem is az a fontos, hanem az, hogy egy szakmunkás legfeljebb 20 frankot keres naponként és majdnem az egész összeget ki kell fizetni csupán az étkezésre. Tehát ne üljön fel senki azoknak a nagyhangú híresz-

teléseknek, amit könnyelmű emberek az idegenbeli állapotokról, különösen a gyarmatokról híresztelnek. Nincs ott olcsóság, nem lehet ott vagyont szerezni. Nagyon szűkösen él meg az, aki kimegy, ha alkalmazást kap. De hányan vannak, akik nem tudnak alkalmazáshoz jutni, elzülnek és talán soha többé nem is láthatják viszont hazájukat.

Azt is szokták híresztelni, hogy milyen nyugalom van ott Afrikában, valósággal békebeli élet, békebeli viszonyok. Nos, erre azt írják az idegenbe került magyar fiuk, hogy erről meg jobb nem beszélni. Különösen ma nem, mert spanyol Marokkóban még mindig harctéri jelentések töltik meg az ujságot, mert az ismeretes spanyol-afrikai hadjárat óta még mindig olyan háborús a hangulat, hogy jámbor civil ember még a közelébe sem mer menni Marokkónak és ha mégis elmegy oda, különösen fiatal és életerős, úgy vértanuja lehet az európai civilizáció előrehaladásának, hősi halottja az idegen légióknak, melyben már oly sok magyar fiu vére öntözte pirosra az afrikai homokot!



Nagystilű fiatalok bünyőt fogott el a rendőrség.

Lapunkban annakidején beszámoltunk arról a vakmerő rablásról, amelyet az Alsóréten követett el ismeretlen tettes, amikor a mezőkön egy kis pásztorfiút megtámadva, a földre teperte s téli kabátját lehuzva róla, azzal együtt nyomtalanul eltűnt. A rendőrség akkor széleskörű nyomozást indított meg a vakmerő betörő után, mert alaposnak látszott a gyanu, hogy lelkiismeretét más bűn is terheli. A rendőrségi nyomozással párhuzamosan a csendőrség is erélyes kutatást indított a rabló kézrekerítése után, amely a napokban eredményre is vezetett.

A bűnt sikerült elfogni F. János 18 éves suhanc személyében, akire a vizsgálat folyamán több régi keleti lopást sikerült rábizonyítani. Hét esetben követett el kisebb nagyobb lopásokat, amelyek közül az elsőt 1923. október havában követte el, amikor a vele szolgáló Török Imre nevű cselédétársától többféle ruhaneműt, dohányt és pénzt lopott el s azzal megszökött. Egy másik helyen 1924 július 13-án Nagy Ferenc cselédétársától több felsőruhát és fehérunderőt lopott el, majd a következő hónapban Nagy István társával együtt Szabó Pál mészáros üzletébe

betörték s onnan nagyobb mennyiségű hentesárut és a pénztárban levő összes pénzkészletet magukkal vitték, majd ugyanezen hónapban egy Cseuz Jakab nevű munkástól különböző ruhaneműket lopott el s a következő hónapban Bozik Lajos cselédétársát többféle ruhanemű ellopásával károsította meg. December hó 6-án Bakró József nevű cselédétársától hátizsákot, ruhaneműket és egyéb apró ingóságokat lopott el. Rá egy hónappal egy hékédi csöszházba tört be, azonban itt munkája nem járt sikerrel. November 13-án a fent ismertetett rablást követte el, míg e hó 14-én Piti Mária szentesi lakostól nagyobb mennyiségű élelmiszert, zsákokat és aprójóságokat lopott el. F. Jánost a csendőrség letartóztatta, míg tettestársát Nagy Istvánt, aki állítólag Nagykörösrön tartózkodik, körözik.

Budapesti terménytőzsde:

Buza tiszavidéki	595.000—597.000
Rozs	485.000—490.000
Árpa	400.000—420.000
Zab	415.000—430.000
Tengeri	290.000—295.500
Korpa	290.000—295.000

Helyi árak:

Buza	575.000—580.000
Árpa	365.000—370.000
Tengeri	240.000—245.000
Korona Zürichben: 0.0071 és háromnegyed.	
Aranykorona = 14.881 fél papirkoronával.	

Budapesti sertésvásár:

Felhajtás: 1657 darab.

Könnyű sertés	21.500—22.000
Közép „	22.000—23.000
Nehéz „	24.000—25.000

A vásár irányzata lanyha.

* Teás-kanna védjegyű teák, csomagonként 2000 kor.-tól kaphatók özv. Nagy Istvánné illatszer-tárában, Kossuth-tér.

Tagadhatatlanul a legolcsóbb bevásárlási forrás!

1 liter rizling	ó - b o r	18 ezer K
1 liter elsőrendű	tea-rum	48 ezer K
1 liter kisüstön főtt	szilva-pálinka	54 ezer K
1 kg. fagymentes válogatott	Wollmann burgonya	2 ezer K
K A P H A T Ó :		

PÓLYA SÁNDORNÁL
Rákóczi F.-u. 18. Stammer házzal szembe

Nemzeti Hitelintézet Rt.

szentesi fiókja

Minden pénzműveletet a legelőnyösebben bonyolít le.

Betéteket magas kamattal b mellett fogad el.

Áruosztálya

MÉSZ prima, darabos Bohn tetőcserép

FESTÉK külföldi áru Szikrai borok

a ref. templom mögött Nagy F. u. 1. sz. üzletben.

Karvini szénből
egyetlen légszuszogató **KOKSZOT** bármilyen mennyiségben szállít legjutányosabb áron **Rónai László,**
I. kerület, Klauzál-utca 34 szám alatt. 1351 Ugyanott saroglyás talicska 160.000 koronáért kapható

A Hangya főüzletében minden reggel **9** órakor frissen pörkölt **KÁVÉ** kapható!

Fatelepen elsőrendű **hasáb és tuskózott erdélyi tűzifa, gázgyári kokszt,** porosz szén a herceg Pless-féle bányából, hazai és kovács-szén, valamint villázott faszén és bükkfa-szelezés és száraz fűrészpör husfűstöléshez a legolcsóbb áron kapható minden mennyiségben. — Minden árut díjmentesen hazaszállítunk!

NAPIHIREK.

TÁJÉKOZTATÓ.

Szerda, január 21. Róm. kath. és prot. Ágnes sz. vt. — Nap kél: 7:38 órakor, nyugszik: 4:44 órakor. Hold kél: 4:06 órakor, nyugszik: 1:40 órakor.

Időjárás: Lényeges változás nem várható.

— **Kéményégetés a városházán.** A városi kalandáriumba bevonult a legújabb szünetnap: a kéményégetés. Az ügyes-bajos emberek, akik az emeleten keresték a hivatalt, mindenütt zárt ajtóra találtak kedden délelőtt. Eleinte nem tudták mire vélni a hivatalok tömeges szünetét, míg végre akadtak jól informált emberek, akik meg tudták adni a felvilágosítást, hogy miért nincs hivatal az emeleti városházán. A kéményégetés bizonyára igen fontos és szükséges valami, csak azt nem tudjuk, hogy miért is kell azt pont hétköznap, a hivatalos órák alatt elvégezni, holott éjszaka épp oly alaposan ki lehet kotorni és égetni a kéményt, mint napal a hivatalos órák alatt. És ha csakugyan elkerülhetetlen bonyodalmat idéz elő a város hivatalos életében ilyen kéménysöpítés, akkor legyenek szivesek máskor mihez tartás végett előre értesíteni a közönséget a kémény tisztogatásról, hogy hiába ne töltsék el az emberek idejüket azzal, hogy olyankor mennek fel a városházára, amikor nincs hivatal.

— **Kiket jelöltek a Zseni-patika tulajdonjogára?** A „Mégváltóhoz” címzett személyjogi gyógyszerár tulajdonjogára a meghirdetett pályázatra — amint annak idején megírtuk — huszonhat pályázati kérvény érkezett be a városi tanácshoz. A közegészségügyi bizottság a napokban tartott ülésén foglalkozott az ügygel, s ekkor jelölte ki a pályázók közül azokat, akiket alkalmasnak talál arra, hogy a gyógyszerár tulajdonjogát elnyerjék. Eszerint a bizottság a 26 pályázó közül, sorrend szerint Király dr., Weimann, Zachoránszky és Ihász gyógyszerészeket jelölte. A határozat a városi képviselőtestületi közgyűlés elé került, majd azután a vármegyei törvényhatóságon keresztül a népjóléti minisztériumhoz, ahol végső fokon határozni fognak a jelölés tekintetében.

— **A kertészház betörőjének nyomában van a rendőrség.** Megírtuk annak idején, hogy Práznovszky András szentesi műkertész kárára nagyszabású betörést követtek el ismeretlen tettesek azáltal, hogy alsóréti kertésztelepére a múlt napok egyik éjjelén behatolva, onnan az egész virágmagkeszletet, ruhaneműket, ékszereket és egyéb meg nem állapítható mennyiségű ingóságokat elloptak. A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg a vakmerő betörők kézrekerítése végett, s a nyomozás vasárnap délelőtt már szenzációs fordulatot vett. Jelentették ugyanis a rendőrségen, hogy emberek a Vince-telep egyik utcájában egy zsákot találtak, amelyben több feltisztított baromfi volt, s közöttük egy férfi kabátba való övet is találtak. — A talált tárgyakat beszállították a rendőrségre, amelyekben később Práznovszky András saját tulajdonait ismerte fel. Az a feltevés, hogy a betörőt utközben megriasztották s a

talált tárgyakat valószínűleg szándékosan dobta el s így találták meg azt másnap reggel az arrajáró emberek. A talált tárgyakat mint bűnjelket egyelőre lefoglalta a rendőrség s a kapott nyomon mostmár határozott irányba terelődött a nyomozás s így remélik, hogy a nagystilű betörőt rövid időn belül sikerül kézrekeríteni.

— **Kulturelőadások az Ipartestületben.** A Szentesi Iparoskör tervbe vette, hogy minden hét szerdáján az Ipartestület székházában vetített képekkel tanulságos, ismeretterjesztő előadásokat tart. Ezeket az előadásokat a Népfőiskola vezetősége rendezi s annak megszervezését Vaszelits Pál főgimnáziumi tanár végezte. Az első előadást ma este tartják meg az Ipartestület székházában, amely teljesen díjtalan s amelyen mindenkit szívesen látnak.

* **Uj csukott-autó Szentesen.** Nem kell félni a rossz időtől, mert Sebesi Béla Express autóvállalatának új, teljesen modern felszerelésű csukott autója érkezett. Ugy ez a minden tekintetben kényelmes, betegszállításra is alkalmas legújabb zárt autó, mint a másik személyszállító autó Rákóczi-tér 4 szám alatt (vásártér) minden időben a közönség rendelkezésére áll. 1636

— **2200 aranykoronával „támogatja” a kormány a kisipart.** A most már tárgyalás alatt álló költségvetési törvényjavaslat 2200 aranykoronát irányoz elő a kézmű és kisipar támogatására, tehát 50 aranykoronával kevesebbet, mint az elmúlt évben. Ezt a támogatást az alábbi szellemes indokolással kíséri a törvényjavaslat: A kézmű és kisipar támogatására szolgáló ezen hitelnek az előző költségvetési évhez viszonyítva, tekintélyes csökkenése abban leli magyarázatát, hogy a szanálási program végrehajtásával kapcsolatban az államháztartás terheinek könnyítése végett az eddig az állam által ellátott feladatok köréből ki kellett venni mindazokat, amelyeket a társadalom is magára vállalhat, vagy amelyek a megváltozott viszonyok között már egyáltalán nem időszerűek. — Így az ipari anyagbeszerző, termelő és értékesítő szövetkezetek támogatása valamint az egyes kézmű és kisiparosok támogatása is, ami a háboru előtt a kézmű és kisiparra fordított állami kiadások legnagyobb részét emésztette fel, az 1924 XVIII. törvény alapján működő Iparosok Országos Központi Szövetkezetére bízott, melynek létesítéséhez az államkincstár 22 milliárd koronával járult hozzá. A most előirányzott összeg olyan kezdeményezések támogatására fog felhasználatni, amelyek kihatásukban a kézmű és kisiparosok egy nagyobb körének szakmabeli érdekeit előmozdítják.

— **A forgalmi adó reformja.** Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy hajlandó hozzájárulni a forgalmi adó reformjához. A feltétel 100 millió aranykorona évi bevétel biztosítása. Ha a bevétel ezt az összeget meghaladja, leszállítják a forgalmi adó egyhelyen való beszedési rendszere biztosítja a százmilliók bevételét, ugy erre a rendszerre már ez évi július 1-én rá fognak térni.

— **A hurcolkodó feleség.** Marton János szentesi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy a felesége még a múlt év október 9-én öt hűtlenül elhagyta, a háztól eltávozott, egyben magával vitt egy drb kony-

haszokrényt, egy darab szobaszokrényt, 16 métermázsás csöves tengerit, három és fél métermázsás búzát, két és fél métermázsás árpát, amelyeknek összértéke akkori valutában meghaladja a hat millió koronát. — A rendőrség a feljelentés alapján még akkor megindította a nyomozást, amelynek folyamán megállapították, hogy a terményeket egyik helybeli gabonakereskedőnek adta el, míg a két darab szokrényt egy ismerősénél elzalogosította. A körözvényt akkor kiadták ellene s az a gyanu volt, hogy az asszony Budapesten tartózkodik, azonban ott sem sikerült feltalálni. Személyleírása: 40 éves, magas, erős hangon beszél, nagy szája van ép fogakkal, szőke haja. Feltalálása esetén kéri a rendőrség, hogy tegyenek jelentést.

Sodorjon

JANINA

1127

papír

VEGYE MEG

már most a szappanfőzéshez szükséges erős szódáját és ne várja az olcsósági hullámot, mert már megjött: egy kiló 9300 korona BORI SÁNDOR kereskedőnél, hol legolcsóbban vásárolhat mindenféle fűszer árut, háztartási cikkeket, vasárut, továbbá elsőrendű edényeket stb. stb.

ÓRIÁSI

választék kisebb-nagyobb méreletekből és mázsákból, öntött és lemez kályha és tüzhelyekből. Saját érdekében győződjön meg áruim kiváló minőségéről és versenyképes árainról! Tűzifa eladás nagyban és kicsinyben. Tegyen egy próba-vásárlást.

198 ezer kor.

párja a legjobb minőségű amerikai gyártmányú női hócipőnek. Fin. szilkszin szőrmével 235 ezer.

310 ezer kor.

eredeti Reithoffer-gyártmányú extra I-a minőségű magasszárú női hócipő finom teveszőr béléssel

200 ezer kor.

elsőrendű gyártmányú gyermek hócipő

100 ezer kor.

párja a legrégebbi közismert legjobb gyártm. nyelvű női sárcipőnek. Férfinagyságban . . . 110 ezer kor.

Gyermek sárcipők 65—75 ezer kor.

Teveszőr házicipők I-a minőségben áthajtos börtalppal 90 ezer kor.

Tornacipők gumi-, bivalybörtalppal, minden színben legolcsóbban SCHÄFER-cégnél Budapest, Döbrentei-tér 4 szám. Telefonszám: 5—71. Kereskedőknek engedmény. Vidékre utánvétellel. Alapítást: 1898-ban.

50 ezer kor. 40, 47, 48-as számú férfi sárcipő és 41, 42 sz. női sárcipő.

MAGÁNTANULÓK FIGYELMÉBE!

Februári, júniusi, szeptemberi magánvizsgákra, júniusi, szeptemberi és decemberi érettségire a legkitűnőbb módszerrel kiválóan előkészít vidéki tanulókat is

Boross-Gárdos magántanfolyama, Budapest, Rákóczi-ut 57-b. — Válaszbélyeg csatolandó. — Felvilágosítás díjtalan. — 1587

Egy öltöny férfi ruha és egy télikabát van eladó Sáfrány Mihály-utca 31 szám alatt

Valódi csongrádi

faj rózsa és Wolfmann-féle rózsa

BURGONYA legolcsóbban beszerezhető:

Pólya Lajos Nyiri-közi üzletében.

Kardos Péter

gazdasági gépraktára és
terménykereskedése
Kispiac-tér. Ugrai-ház.
220

Megérkezik a **Deering-féle 20 lóerős petroleum-traktor**
SACK-féle három barázdás tükörökével.

Raktáron van:
Deering-féle fűkaszaló, Deering-féle gyűjtőgép, Sack-tükörökék,
vetőgépek, morzsolók, szecs kavágók és darálók stb. stb.

BUZÁT ÉS MINDENFÉLE TERMÉNYT A LEGMAGASABB NAPI ÁRON VÁSÁROL!

* Névnepokon, disznótorokon, lakodal-
makon és ünnepeken követelje mindenütt
csak a Kaszinóban kapható Eger-visontai
(abasár) hegyvidékről származó prima minő-
ségű bort, mely házhoz kihordásra literen-
ként 20 ezer korona. Elsőrendű konyha,
naponta friss csapolású sör, elsőrendű cigány-
zene. Fűtött helyiségek, pontos kiszolgálás.
Szíves pártfogást kér Soós József vendéglős.
1317

* Ősz hajszálak eredeti színét azonnal visz-
szaadja a „Diótej”, kapható özv. Nagy Istvánné il-
latszertárában Kossuth tér.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Vajda Ernő.

INTERNATIONAL HARVESTER Co.
Mc. Cormick & Deering. Chicago. Dénes B. Rt.
Budapest.

Cormick-traktor.

Biztos működésű, gazdaságos, egyszerű, teljes
felszerelés regulátor és szíjtárcsával, védőburko-
lat és fedélzettel, hárombarázdás 12 colos Cor-
mick, vagy 10 colos Sack ekével.

Kedvező részletfizetési feltételek! Bővebb felvilá-
gosítás és utbaigazítással szolgál a Szentesi és
környéki képviselő:

„Tiszamenti” Gazdasági és Ipari Kereske-
delmi Vállalat Szentesi, Szür-
szabó Nagy Imre-utca 3 szám. Telefonszám 58.

**Jó fiukat
tanulónak felvesz**

1585

Montalion Sándor
műszövő, Mecsek Balogh-utca 2.

Fest, tisztít Kovács Imre
Andrássy-u. 6

Buzát, lisztet

legmagasabb napi áron vásárol és ke-
nyérért cserél,

naponta kétszer a legjobb
friss kenyér és sütemény
saját őrlésű elsőrangú R O R P A
minden mennyiségben kapható

SCHWARCZ MÓR utóda
sütődéjében Harucker-u. 13.

Nagyobb mennyiségű kenyeret és
korpát házhoz szállítok.

SZÉP ÉS JÓ

BUTORT

1623

gyári áron
vásárolhat

Tarnóczi Etelka

butorraktárban, Szürszabó-utca 6.

Férfi kalapok, sapkák, zoknik,

női harisnyák nagy választékban legolcsóbban

Kalap alakítások jutányos árban készülnek! **Kocsis Andornál**
Kossuth-tér 4 szám. Ref. bérház.

**Száraz tűzifát,
porosz fűtőszén,
gázgyári kokszot,
fűstöléshez fűrészpórt** házhozszállít

1383

Bárdos

Kossuth-utca 33 szám.
VÁRADY gyógyszertárral szemben.

Tűzifa elsőrendű száraz hasábos,
tuskózott és aprított. —

POROSZ

K Ö S Z É N

m i n d e n mennyiségben

KAPHATÓ:

SÁRKÖZI ISTVÁNNÁL

II. ker. Bercsényi-utca 18 sz. 1467

„EXPRESS“
auto személyszállítási
vállalat.

Helyben és vidékre szóló
turát úgy éjjel, mint nap-
pal jutányos áron teljesít.

Megrendelő hely: Sebesi B. műszaki üzlete
Garage: Rákóczi-tér 4. Telefon 51 sz

Autóvezető tanfolyamunk biztos
eredménnyel kiképez, vizsgáztat!

Győződjön meg!

A legjobb és legolcsóbb
tetőfedő-anyag a

Pálffy-féle

1582

CEMENT-CSERÉP

A vasbeton oszlop nem rothad meg, új keríté-
tésnek és drótsővény-oszlopnak a legjobb.
A fánál is olcsóbb. Kérjen árajánlatot!

Lábazati kövek piros, fekete
és szürke színben megrende-
lés szerint készülnek.

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7.

* Mindenféle könyvkötő munkát csi-
nos és izléses kivitelben, jutányos áron ké-
szít Rohla Antal könyvkötő, Béli-utca
5 szám.

HA VAN SZÖVETJE, már most készítse el
tavaszi ruháját. Ha nincs, úgy választhat több mint
háromszáz szövetmintát tartalmazó mintagyűjte-
ményből, melyek között divatszövetek minden
színben és minőségben, a legtartósabb tisztagyapjú
kamarnok, továbbá mindenféle fekete és kék szö-
vetek találhatók. A szövetek árai jan. 5-től 10 szá-
zalékkal olcsóbbak **BAJOMINÁL**, Zrínyi-uta 13.

**A Szentesi Gyümölcs, Szőlő és
Zöldségtermelők Szövetkezte.**
Főlerakat: Halász László, Tóth József-utca 59

**Főzdeben új főzde megnyitásáig
üzemszünet.**

Üzletrészekre ráfizetések a telepen, vagy
Untermüller Ernő ur könyvkereskedésében
eszközölhetők.

Eladók nagy képes Világtörténelem köny-
vei, számos más történelmi és érdekes
könyvek, egy szép zsaket öltöny és téli ka-
bátok. Cim a Toldi-téri ujságpavilonban
megtudható. 1545

Petőfi kávéház.

Ma és minden este

**44-ik Rácz Pali teljes zenekara
hangversenyez!**

Fűtött helyiség! Elsőrangú kiszolgálás!

Kéreg-utca 52 számu

ház,

mely áll 1 szoba konyha éléstár, széles fo-
lyosó, azonnal átvehető és beköltözhető

ára 70 mm. buza.

Cim a kiadóhivatalban. —: 142

**Divatos
öltönyöket**

raglánokat, téli kabátokat

raktáromon levő leg-
finomabb szöveteimből
olcsón és a legpontosabban készítik:

Bucsány Mihály

szabómester, Erzsébet-tér r. kat. isk. épület